
Συνεργασία Δήμου Παπάγου – Χολαργού και Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στην ξήρανση οικιακών απορριμμάτων

  

  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

  

Αγαπητοί συνδημότες,

    

Στα πλαίσια των δράσεων του Δήμου για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των δημοτών,
μέσω της περιβαλλοντικά ορθής διαχείρισης των αστικών απορριμμάτων, ο Δήμος μας
συμμετέχει, όπως είναι γνωστό, στην υλοποίηση του Ευρωπαϊκού προγράμματος
«DRYWASTE», σε συνεργασία με το Ε.Μ.Π.

      

Τα οικιακά οργανικά απορρίμματα κουζίνας, περιέχουν ποσοστό υγρασίας μεγαλύτερο του
80%. Η αφαίρεση αυτής έχει σαν αποτέλεσμα την σημαντική μείωση της μάζας και του
όγκου αυτών.

  

Σκοπός του προγράμματος, είναι η κατασκευή και λειτουργία ενός καινοτόμου συστήματος
οικιακής ξήρανσης των   οργανικών απορριμμάτων, η χρήση του οποίου έχει πολλαπλά
περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη για έναν Δήμο και τους Δημότες του, καθώς μεταξύ
άλλων:

  

α.   με την αφαίρεση του οργανικού κλάσματος γίνεται πολύ καλύτερη η ανακύκλωση των
συσκευασιών,
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β.   τo κόστος μεταφοράς των απορριμμάτων, μειώνεται σημαντικά για τον Δήμο, λόγω της
μείωσης της μάζας και του όγκου τους στην πηγή που έχει ως επακόλουθο τη μείωση των
δρομολογίων για την περισυλλογή των απορριμμάτων,

  

γ.   το κόστος διαχείρισης σε κεντρικές μονάδες αποφεύγεται, μειώνοντας σημαντικά τα
έξοδα για τον Δήμο. Το κόστος απλής ταφής (που πολύ σύντομα θα απαγορευτεί) στοιχίζει
πλέον των 35 ευρώ/τόνο. Σε κεντρικές μονάδες επεξεργασίας απορριμμάτων, το κόστος
υπερβαίνει τα 80 ευρώ/τόνο. Συνεπώς, αν από τα απορρίμματα αφαιρεθεί το 60% που είναι
το οργανικό κλάσμα, το κόστος επεξεργασίας θα είναι το μισό.

  

Σήμερα, βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε ότι, στα πλαίσια αυτής
της δράσης του Δήμου θα διαθέσουμε μέσα στον Ιούλιο και για πέντε (5) μήνες 20 συσκευές
οικιακής ξήρανσης των απορριμμάτων που μελέτησε το ΕΜΠ, σε επιλεγμένα νοικοκυριά του
Δήμου μας.

  

Η συσκευή οικιακής ξήρανσης έχει ύψος 28εκ. και διάμετρο 40εκ. και είναι φτιαγμένη από
κεραμικό υλικό. Τοποθετείται σε εξωτερικό προστατευμένο χώρο (μπαλκόνι ή κήπο) και
συνδέεται με το ηλεκτρικό ρεύμα. Η αξία κατανάλωσης του ρεύματος είναι λιγότερο από 2€
το μήνα και θα βαρύνει τον χρήστη της συσκευής ή το ΕΜΠ (καταβάλλεται προσπάθεια να
βαρύνει το ΕΜΠ).

  

Κατόπιν αυτών, προσκαλούμε τους Δημότες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στην
συγκεκριμένη ερευνητική δράση (η οποία θα διαρκέσει συνολικά 5 μήνες), να
γνωστοποιήσουν την επιθυμία τους στο τηλέφωνο 210 6540211 (κ. Παναγιώτης
Αυγουστάκης).
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Με φιλικούς χαιρετισμούς

  

  

  

  

  

  

Βασίλειος Ξύδης

  

Δήμαρχος Παπάγου-Χολαργού
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